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Газ

∞.Нафтогаз має попередні домовленості про постачання 
газу через нещодавно відкритий газопровід Baltic Pipe. 

∞.російський «газпром» недоплатив НАК «Нафтогаз України» 
близько $200 млн доларів за транзит газу.

∞ Німеччина, Данія та Швеція створять спільну групу для 
розслідування аварії на «Північних потоках». Тим часом, 
прокуратура Швеції підтвердила, що на газогонах сталися 
вибухи. 

∞ Міністерство оборони Норвегії посилило охорону та 
патрулювання нафтогазових об’єктів після інциденту на 
двох газогонах «Північного потоку». Для цього було 
розгорнуто військово-морські і військово-повітряні сили, 
а також розміщено солдатів територіальних військ на 
наземних газопереробних заводах. Окрім того, було 
направлено спеціалізоване судно для перевірки підводного 
трубопроводу Europipe II, який проходить від газового 
заводу Каарстое в Норвегії до Дорнума в Німеччині.

∞ Цього року Азербайджан наростить експорт газу в ЄС на 
40%. Згідно з домовленостями, країна до 2027 року планує 
щонайменше подвоїти експорт газу. Для цього розпочато 
перемовини щодо розширення Трансанатолійського 
трубопроводу (TANAP) до з 16 до 32 млрд м3 газу на рік і 
Трансадріатичного трубопроводу (TAP) до 20 млрд м3.

∞ Міжнародне енергетичне агентство прогнозує зниження 
споживання газу у світі у 2022 році на 0.8%, зростання у 
2023 році – на 0.4%.

∞ «газпром» погрожує повністю припинити постачання газу 
Молдові, якщо Moldovagaz до 20 жовтня не виплатить 
необхідну суму за постачання, а також попередив, що може в 
будь-який момент розірвати контракт.

∞ Чим далі – тим більше: за дев’ять місяців «газпром» скоротив 
видобуток на 17%, експорт до країн далекого зарубіжжя – на 
40%.  

Нафта і нафтопродукти

∞.Ключові міністри ОПЕК+ погодили скорочення видобутку 
нафти на 2 млн барелів на день,  щ о  буде найбільшим 
зменшенням з часів пандемії COVID у 2020 році і почне діяти з 
листопада.

∞ США готують угоду з Венесуелою у відповідь на дії 
Саудівської Аравії та росії щодо скорочення видобутку нафти. 
Зокрема, йдеться про пом'якшення санкцій для відкриття 
американського та європейського ринків для венесуельської 
сировини.

∞ Велика Британія оголосила про запуск 33-го раунду 
ліцензування нафтогазових ділянок в Північному 
морі. Надрокористувачам буде надано понад 
100 ліцензій. 

посилили ситуацію.

∞ Велика Британія оголосила про запуск 33-го раунду
ліцензування нафтогазових ділянок в Північному морі. 
Державний орган управління, який здійснює політику в цьому
напрямку, повідомив про початок прийняття заявок на 
дослідження та розробку 898 блоків на морському шельфі. 
Загалом планується видати надрокористувачам понад 100 
ліцензій. 

∞ Співробітники Управління по боротьбі з організованою 
злочинністю й тероризмом (DIICOT) Румунії проводили 
обшуки через підозри у шпигунстві за адресами сербської 
компанії NIS Petrol, що займається розвідкою, видобуванням і 
переробленням нафти, а також реалізацією нафтопродуктів.
Основними акціонерами компанії є російський «газпром» з 
часткою 50% і уряд Сербії з часткою майже 30%. 

В Україні змінено підхід до бази оподаткування 
за видобуток газу 

Набув чинності законопроєкт № 7732, згідно якого розрахунок 
ренти тимчасово прив’язано до внутрішніх цін на газ. Це 
рішення держави позитивно вплине на сектор, допоможе 
газовидобувникам відновлювати діяльність та стимулювати 
нарощення обсягів видобування українського газу, зокрема, на 
звільнених від російських окупантів територіях. 

Нагадаємо, що раніше фактична ціна реалізації газу, від якої 
розраховується рента, визначалася як середньоарифметичне 
значення митної вартості імпорту та котирувань на 
нідерландському газовому хабі ТТF. 

Зважаючи на заборону експортувати газ під час воєнного 
стану, склалася ситуація, коли газовидобувники були змушені 
сплачувати ренту за європейськими цінами, хоча 
реалізовували газ в Україні в рази нижче від вартості в ЄС. 
Такий підхід до визначення бази ренти був несправедливим, 
адже сума податкових зобов’язань часто перевищувала суму 
доходу.  

Документ передбачає, що з 1 серпня та до повного 
скасування заборони на здійснення експорту українського 
газу, фактична ціна реалізації буде формуватися та 
визначатися, виходячи з внутрішніх ринкових цін.  

Для цього братиметься максимальний із трьох показників:

∞.середньозважена ціна видобутого природного газу в 
Україні, який буде викупатися НАК «Нафтогаз 
України» на організованих товарних ринках;

∞.середньозважена ціна продажу природного газу приватних 
видобувників на українських товарних біржах;

∞ середньоарифметична ціна UA VTP Gas Price згідно звітів 
Argus European Natural Gas та ICIS European Spot Gas Market.

Фактичну ціну реалізації природного газу, а також 
вищезазначені показники Міністерство  економіки України 
буде щомісяця публікувати на офіційному вебсайті.  

Восьмий пакет санкцій ЄС передбачає 
обмеження цін на російську нафту

Посли Європи досягли політичної домовленості щодо 
восьмого пакету санкцій проти рф у відповідь на незаконну 
анексію українських територій. Документ набуває чинності 
після публікації в офіційному віснику ЄС. 

Зокрема, нові санкції забороняють морське транспортування 
російської нафти до третіх країн за цінами, що перевищують 
верхню межу ціни на нафту. Окрім того, заборонені усі 
послуги, які пов’язані з цим. 

Обмеження цін на нафту з рф дасть можливість 50 країнам 
світу, що розвиваються, економити щонайменше $160 млрд 
на рік. Про це повідомляє Financial Times, посилаючись на 
дані Міністерства фінансів США. За інформацією Bloomberg, 
росія може скоротити видобуток нафти на 3 млн барелів на 
добу через обмеження цін.


